## 感謝校長提攜心 珍惜往日姊妹情

受訪人:秦慧珍

在校時期:1967~1993年,歷任講師、副教授。

撰稿人: 戴卓玫

對於在從事護理教學多年的秦慧珍來說,北護雖然不是她的第一份工作,卻是一份令她感動且賺得友誼的工作。從陸軍 801 總醫院的護理長退職後,1967 年就在曾經是自己老師、前徐藹諸校長提攜下進入台北護專擔任講師、副教授與眾多行政職務工作,在這裡教學相長,也與同事間培養出姊妹般的革命情感。

## 懷念徐藹諸前校長的引領

在護專裡任教 26 年,最懷念的師長莫過於徐藹諸前校長了。秦慧珍認識徐校長得追溯在自己於國防醫學院護理系的求學階段,當時的徐校長是秦慧珍的老師,主要教授著護理專業與護理歷史等科目。印象中的徐校長總是穿著不同色彩與花紋的旗袍,穿著典雅的高跟鞋,一口流利的江浙國語,字字清楚有力,上課時沒有課本,像是說故事般講解給學生聽,生動有趣的內容,讓學生一聽了然。

畢業後進入陸軍 801 總醫院服務,並沒有想到會再度與徐老師相遇;直到 退伍後聽見學妹說台北護專有職缺,於是申請被聘用,當時的護專校長正是徐 藹諸老師。因為接觸更多,更體會徐校長的做事為人。女性化的外表展現的是 一絲不苟、果決的個性,記得每年聯招時,徐校長總會坐鎮大禮堂中心位置, 只要四面八方一有動靜總是逃不過她的慧眼,威嚴表情令人懾服。然而私底下 徐校長對大家卻又有如大家長般的感情,會邀請同事來家中聚餐,談天說地、 和藹可親,可柔可剛的分明性格,讓秦慧珍深深欣賞著。即使如今徐校長已經 不在,其高風亮節依舊深深影響著秦慧珍。

## 感恩同事彼此協助的情誼

除了受到徐校長照顧外,同事間深厚的友誼也讓秦慧珍在`北護的工作十分愉快,「剛進入北護授課時,就深深感覺這裡的學生素質很好,加上這裡的同事很多都是舊識,在此工作真是如魚得水般快活。」。在學校教授著護理專業導論、身體評估等科目,還曾兼任課務組組長、實習就業輔導主任、附設醫院護理部主任、教務主任等的行政職務,秦慧珍對北護的貢獻不在少數。

在兼任實習就業輔導主任過程中剛好遇到學校遷校至石牌校區,記得當時每個人都非常忙碌,好在有同事互相支援,才得以安然完成任務。當時一起工作的便是龐平蘋與黃和美等人,三人同為實習就業工作打拼,工作上互相打氣,私底下也變成了好朋友,假日時更會與同事家人一同出遊,感情就像是姊

妹一樣。記得當時龐平蘋先退休離職,秦慧珍當時非常捨不得,還因此度過一 段工作低潮期。

## 退休生活不離好姊妹

於 1993 年北護改制為學院前退休,秦慧珍開始認真過自己想要的生活,除了畫畫、寫字、彈琴外,當然很多事情還是會找北護的好姊妹們一起完成,像是登山、旅遊、唱歌、爬山,以及積極參與北護的學校活動等,三個好姊妹從不缺席。北護開啟了事業的一扇窗,也連起了友誼的橋,對於北護,感激之情溢於文字言語。